



Именем Навального назовут улицу у посольства РФ в Париже

07:02, 10 мая 2024,

Юрий Сафронов

обозреватель «Новой», Париж



Как стало известно во вторник, за это решение 6 мая единогласно **проголосовал** муниципальный Совет 16-го округа французской столицы.

Предложение поступило на голосование от бывшего мэра этого округа (а сейчас — сенатора) Франсиса Спинера из оппозиционной правой партии «Республиканцы». Ранее **одна из французских петиций** назвать улицу у посольства именем погибшего в колонии российского политика собрала почти 60 тысяч подписей. При этом в петиции предлагалось переименовать бульвар Ланн, на котором стоит громадное здание посольства, и, таким образом, де-факто вынудить сотрудников российского ведомства указывать имя Навального в почтовой корреспонденции.

Как **сообщила** муниципальный депутат Жюли Буайо после голосования, приоритетным «кандидатом» на переименование сейчас является проспект Шантмес (avenue Chantmesse). Редакция RFI **отмечает**, что проспект находится в нескольких десятках метров от здания посольства РФ. **После гибели Алексея Навального** в этом месте возник стихийный мемориал.



Русские в Париже вышли к посольству РФ (на фото здание справа) после известия о гибели Навального в колонии, февраль 2024 года. Фото: Юрий Сафронов / «Новая газета»

В решении муниципального Совета также говорится о создании «произведения искусства в его (Алексея) честь» на углу авеню Шантмес и бульвара Ланн.

В решении отмечается, что «Навальный представлял оппозицию Владимиру Путину в России и на международной арене в течение последнего десятилетия, разоблачая хищения, коррупцию, произвольные аресты и насилие» и «выбрал не изгнание, а сопротивление» и «после фальшивого суда, который приговорил его к 19 годам лишения свободы за „экстремизм“, был отправлен в ГУЛАГ 2.0 в Арктике».

Когда именно появится новое название, пока не сообщается, но это не должно занять много времени.

RFI отмечает, что во Франции переименование улиц или

общественных зданий является компетенцией муниципального совета (в данном случае — Совета 16-го округа). Тем не менее, право пересмотра такого решения есть как у мэра города, так и административных судей. Кроме того, закон сохраняет за жителями и за местным префектом или заместителем префекта полиции право оспаривать новое название в судах в течение 2 месяцев после публикации результатов обсуждения.

Зная позицию парижской градоначальницы Анн Идальго, а также с трудом представляя процедуру обжалования со стороны судей или префектов, остается представить только теоретические препятствие в виде обращения в суд кого-то из «недовольных жителей». Впрочем, шансы на «победу» в данном случае ничтожны.

Напомню, в Париже, в 12-м округе, есть [авеню Анны Политковской](#). Название было присвоено в 2013 году по решению муниципального Совета Парижа.

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[Адвокат братьев Навальных: «Это было проявлением чудовищного цинизма крупного бизнеса»](#)

Вильям Бурдон — о французском иске братьев против компании «Ив Роше»

13:16, 15 марта 2024, Юрий Сафронов